

美舰擅闯南海 我军舰依法警告

外交部:强烈敦促美方立即纠正错误

10月27日,美国海军“拉森”号驱逐舰进入中国南沙群岛有关岛礁邻近海域,中国海军舰艇和航空兵依法对美舰进行了跟踪、监视和警告。对此,中国外交部、国防部相继发声提出严正交涉和抗议,要求美方立即纠正错误,停止挑衅,并将根据需要采取一切必要措施维护自身安全。

[声音]

王毅:奉劝美方不要无事生非

中国外交部长王毅27日在北京出席中日韩研讨会期间,有境外媒体问及美军将派遣军舰进入中国南海岛礁12海里之事。王毅应询表示,关于此事,我们正在核实当中,如果属实,我们奉劝美方三思而后行,不要轻举妄动,不要无事生非。

陆慷:中方表示强烈不满和坚决反对

外交部发言人陆慷27日就美国“拉森”号军舰进入中国南沙群岛有关岛礁邻近海域答记者问时说,美方军舰有关行

为威胁中国主权和安全利益,危及岛礁人员及设施安全,损害地区和平稳定。中方对此表示强烈不满和坚决反对。

杨宇军:中方将采取一切必要措施维护自身安全

国防部新闻发言人杨宇军表示,美方有关行为威胁中国主权和安全,危及岛礁人员及设施安全,危及我渔民正常生产作业安全,损害地区和平稳定。中国海军“兰州”号导弹驱逐舰和“台州”号巡逻舰依法予以警告。中国军队维护国家主权安全的意志坚定不移。我们将采取一切必要措施维护自身安全。



[时评] 南海本无事 美国来搞事 中国不怕事

南海本无事,美国来搞事。南海的和平稳定来之不易,是中国和相关各方努力的结果。美国派军舰“巡航”无疑是搅局,让平静、和平的南海变得波涛汹涌。

众所周知,中美双方在不同层级上就南海问题保持着沟通,美方对中方的原则立场是清楚的。作为太平洋上最重要的两个国家,维护和平之海,中美双方共同发挥建设性作用,不仅能够造福两国人民,也将有力促进亚太地区和世界和平、稳定、发展。上月中美两国领导人就南海问题达成了“保持建设性沟通”的共识。奥巴马总统当时表示,相信双方有能力管控分歧,同意在南海等问题上开展良性互动,表明两国完全有能力通过对话协商,把分歧点转化为合作点。

美方表态言犹在耳,眼下却派军舰近距离“巡航”我南海岛礁周边海域,其反复无常的做派令人诧异。这种挑衅性举动是对南海和地区和平稳定的不负责任,有悖于国际大义和

自身承诺。

维护南海航行自由,是美方为堂而皇之在南海展开行动打出的旗号,但其本身是个伪命题。众所周知,南沙群岛自古以来就是中国的领土,中方对此有着充足的历史和法理依据。在各方共同努力下,南海形势总体是稳定的。南海是中国对外经济往来的重要通道。中国比任何国家都需要南海和平、安全、稳定。当前,中国正积极努力同东盟国家在全面落实《南海各方行为宣言》的框架下,积极推进“南海行为准则”的磋商。

中国对南沙部分驻守岛礁进行了相关建设和设施维护,不影响也不针对任何国家,不应过度解读。中方岛礁建设主要是为了改善岛上人员工作生活条件,并提供相应国际公共服务,也有助于进一步维护南海航行自由和安全。

有人想搞事,中国人不怕事。习近平主席最近在接受路透社采访时强调,南海诸岛自古以来就是中国领土,这是老祖宗留下的。任何人要侵犯中国的主权和相关权益,中国人民都不会答应。

(据新华社)

[进展]

外交部向美方提出严正交涉

外交部副部长张业遂27日召见美国驻华大使博卡斯,就美军舰进入中国南沙群岛有关岛礁邻近海域提出严正交涉和强烈抗议。

张业遂表示,中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。中国最早发现、命名、开发经营南沙群岛,并最早、持续对南沙群岛行使主权管辖。中国一向尊重和维护各国依国际法在南海享有的航行和飞越自由,但坚决反对任何国家以此为名损害中国主权和安全。南海地区迄未发生过任何妨碍航行和飞越自由的事情,今后南海航行和飞越自由也不会出现问题。美方以维护航行和飞越自由为名,行炫耀武力之实,极易引发海空意外,不仅威胁各国依法享有的航行和飞越权利,也损害南海和平稳定,是极不负责任的行为。

中方强烈敦促美方认真对待中方严正立场,珍惜当前南海地区总体和平稳定的局面,珍惜中美关系来之不易的积极发展势头,停止采取任何威胁中国主权和安全利益的行动,恪守在领土主权问题上不选边站队的承诺,切实维护中美关系和地区和平稳定。

海军将严密监视海空情况

海军新闻发言人梁阳27日对外发布消息称,我海军舰艇和航空兵依法对美舰进行了必要的、合法的、专业的跟踪、监视和警告。

梁阳强调,中国对南沙群岛及其附近海域拥有无可争辩的主权。海军将坚决履行职责使命,坚定不移维护国家主权和海洋权益,坚定不移维护南海和平稳定。他表示,中国海军将继续严密监视有关海空情况,防止发生危害中国国家安全和海空意外事件。

更正启事

因调查失误,10月19日4、5版刊登的《“农行杯”第二届感动瑞安十大人物候选人公示》,第8号候选人叶志金事迹介绍中存在差错,其中“连续四届当选市人大代表”应为“连续三届当选市人大代表”,“每年还向慈善总会捐款上百万元”应为“他曾一次向慈善总会捐款上百万元”,特此更正,并向有关人员致歉。

市第二届“感动瑞安十大人物”评选表彰活动组委会
2015年10月26日

“讲文明 树新风”公益广告

倡导绿色出行 践行低碳生活

